

El Día de Palencia

PALENCIA
JUEVES
9
Septiembre 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.675

REDACCION
Callejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 5

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Venciendo alguna resistencia opuesta por el enemigo, continúa el avance en Asturias y con él la ocupación de varios pueblos y posiciones EN EL FRENTE DE ARAGON SE REGISTRAN TAN SOLO LIGEROS TIROTEOS

Ante el Decreto que salva al campo La batalla del trigo en Palencia Los actos del domingo

El próximo domingo, 12 del actual, van a tener lugar en nuestra provincia varios actos de verdadera transcendencia. Organizados por la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, se va a llevar al campo, con voz de la Falange, por sus técnicos y sus propagandistas, la importancia nacional que tiene el decreto que acaba de firmar el Jefe del Estado, S. E. Francisco Franco.

Los camisas azules van a detallar y puntualizar no solamente la bonísima intención del Caudillo, que ha tratado de salvar, salvando al campo, a España entera, sino su logro pleno. Porque el decreto histórico no es una esperanza, ni una promesa, ni es un halago para los agricultores. Es una piedra fundamental para el edificio sólido de su prosperidad; es una realidad espléndida. Es un anuncio y una confirmación del propósito de Franco, que es salvar todo lo sano de España en tanto da sepultura, con la guerra, a todo lo podrido.

Se celebrarán estos actos, durante la mañana y la tarde, en Frómista, Carrión de los Condes, Astudillo y Amuseo.

Por su especial situación, se ha señalado a Frómista y Carrión de los Condes como lugares de concentración, y de esa manera se recomienda acudir los labradores de toda la comarca.

En estos cuatro actos van a tomar parte las escuadras de camisas azules que forman la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, la Comisión de Agricultura y los organismos sindicales de nuestro Movimiento.

Siguen dedicándose todos los días, de dos a dos y media de la tarde, por la Emisora local F. E. T. número 4, emisiones consagradas expresamente a este tema, y continuarán en la semana próxima, diariamente, recogiendo todos y cada uno de los problemas que viene a resolver el decreto histórico de nuestro Caudillo.

También, durante la semana próxima continuarán los actos públicos en toda la provincia, de los cuales iremos dando cuenta a nuestros lectores.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, por medio de su servicio de Prensa y Propaganda, trata de organizar, como resumen de la campaña, un acto de resonancia nacional, en el que tomarán parte los que, con su inteligencia y capacidad, han contribuido a resolver este gran problema, ayudando con su estudio a la magna tarea que se ha impuesto quien, salvando al campo, salva a España.

¡Arriba el campo! ¡Arriba Franco! ¡Arriba España!

La ofensiva roja en Aragón ha experimentado una paralización casi completa

En realidad el enemigo tiene bastante tarea con recoger sus numerosos muertos

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en los frentes de Aragón, Enrique de Angulo)

ZARAGOZA. — La ofensiva roja que ahora ha puesto sobre el tapete de la actualidad nuestros frentes de Aragón, que se portaron desde el primer momento la avalancha de anarquistas y "rabassaires", ha corrido la misma suerte que la desencadenada hace tiempo, cuando los energúmenos de la F. A. I., los separatistas de Companys y toda la jauría revolucionaria quisieron venir a Zaragoza en julio de 1936 para incendiar el templo del Pilar.

En su empuje satánico, emprendido por sus miras destructoras, su afán de robar y su ansia de matar, capitaneados por hombres de la catadura moral de Pérez Farrás y Durruti, lograron llegar a las puertas de Huesca y Teruel, y fueron detenidos a poco más de veinte kilómetros de Zaragoza. No consiguieron su propósito de apoderarse de las tres capitales aragonesas, tan ansias por los rojos; pero no se resignaban a dejarlas en poder de España, y después de doce meses de inactividad casi completa en estos frentes, han intentado un nuevo avance, con el mismo fracasado resultado que en la ocasión anterior.

Tantas veces las tropas nacionales ponen en peligro algún baluarte del marxismo, el Gobierno rojo requiere a las

organizaciones revolucionarias de Cataluña para que el mal llamado ejército catalán presione los frentes de Aragón, con objeto de distraer a nuestro

alto mando y descongestionar el frente amenazado; pero Companys no quiere ni puede obedecer al Gobierno de Valencia, porque no le dejan las "milicias de la no intervención", como en la España liberada se llama a las catalanas. Ahora, los rojos, con el propósito de paralizar el derrumbamiento de Asturias, han lanzado contra nuestras líneas, no a las horridas catalanas, sino a lo más selecto de su gente como son las brigadas de Lister y Campesinos, para prisionar sobre Huesca y sobre Teruel.

Todos los esfuerzos de los rojos han sido inútiles. Nuestras tropas han rechazado los ataques con desfilfardo de heroísmo. Ahora las fuerzas españolas se hallan en condiciones magníficas para rechazar al enemigo en todos los frentes de Aragón, donde el optimismo no ha decaído un solo instante y es absoluta la seguridad de liberar totalmente toda la tierra aragonesa que aún está en poder de los marxistas.

NOTAS MUNICIPALES

HABLANDO CON EL ALCALDE

Al mediodía visitamos en su despacho del Ayuntamiento al alcalde accidental, don Nazario Martín Escobar, que se encontraba despachando con los jefes de los distintos servicios municipales.

El señor Martín Escobar no tenía noticias que comunicar a los periodistas.

Mañana, en segunda convocatoria, se reunirá la Corporación.

NOTAS DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Procedente de Torrelavega y de paso para la villa palentina de Antiguiedad, en donde pasará una temporada, al lado de sus familiares, hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción la visita de nuestro querido amigo y paisano don Arcadio González, cultísimo corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, en la bella ciudad santanderina.

Sea bien venido a tierras palentinas y que su estancia en ellas le sea gratísima y contribuya a atenuar en nuestro amigo el desagradable recuerdo de los trece meses de tiranía bolchevique.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance, y, venciendo alguna resistencia opuesta por el enemigo, han marchado por Sierra Moreda, ocupando la mina de Juncas y siguiendo por Peña Turbina. Asimismo se han ocupado Donil, Para, Cores y Peña Mellera Baja.

En el sector occidental, tiroteos y ligeros cañoneos, siendo 16 los milicianos presentados en nuestras líneas, muchos de ellos con armamento.

Frente de León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Sólo ha habido tiroteos en el sector de Bueña, del frente de Aragón; en el sector de Algora, del de Soria, y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

Entre todos los frentes de estos Ejércitos se han presentado hoy en nuestras líneas 32 milicianos, la mayoría con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en total 11 milicianos en varias de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Asturias, uno de nuestros cazas derribó ayer un bimotor enemigo.

Salamanca, 8 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LABRADORES:

MIENTRAS SE MONTA EL "SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO", LAS DELEGACIONES PROVINCIALES DE AGRICULTURA, LOS SINDICATOS Y LAS ENTIDADES AGRICOLAS Y BANCARIAS ABRIRAN PANERAS PARA LA CONCESION DE CREDITOS CON GARANTIA DE TRIGOS.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Vida religiosa

EN SAN MIGUEL

La archicofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebra mañana el segundo viernes del mes, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general para todas las asociadas, en el altar de Nuestro Padre Jesús,

por la difunta doña Maximina Quevedo.

A las doce, misa aplicada por doña Justina Ortiz de Calzada.

Por la tarde, se hará el Viacrucis, a las siete, antes de empezar el ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Salud.

HOSPITAL DE SAN BERNABE Y SAN ANTONIN

La ilustre Hermandad de Nuestra Señora de la Caridad dedicará a su excelsa Patrona solemnes cultos en la capilla del Establecimiento, mañana, 10 de septiembre.

A las once se celebrará misa solemne y sermón que predicará el R. P. Prior del convento de Religiosos Dominicos de la capital.

Elecciones presidenciales en la Argentina

Sangrientas colisiones en provincias

LOS RADICALES Y LA POLICIA

BUENOS AIRES.—Las elecciones presidenciales se desarrollan normalmente en la capital, pero en provincias se han producido sangrientas colisiones.

La policía de San Martín ha llevado a cabo un registro en las oficinas del partido radical. Se ha incautado de varias bombas y ha detenido a 62 individuos.

La jornada ha terminado en una atmósfera menos serena que al principio. En efecto, se han registrado varias colisiones entre los radicales y la policía, teniendo que lamentarse un muerto y cuatro heridos.

Se ha llegado incluso a disparar tiros de fusil contra los radicales que utilizan la policía, lo cual al repeler la agresión, ha causado algunos muertos y heridos.

NUEVA LEY ANTICOMUNISTA

BUENOS AIRES.—El "Boletín de Correos y Telégrafos" de la Argentina informa que la provincia de Santa Fe ha promulgado últimamente una ley prohibiendo el partido comunista y las asociaciones comunistas o afiliadas a las Internacionales comunistas. Toda la propaganda que predique la lucha de clases o el odio, o que atente a la idea de nacionalidad y de patria, se declara ilegal por la ley; las organizaciones y personas culpables serán severamente castigadas.

Los V. EL DIA DE PALENCIA



EL SEÑOR

Don Mariano Estébanez Orejas

Cura Párroco de Ampudia de Campos

falleció el día 9 de Septiembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. D.

Sus desconsolados primos, sobrinos y demás familiares,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerales y conducción del cadáver: Mañana día 10, a las once, en la iglesia parroquial de Ampudia.

APARATOS RADIO

ULTIMO MODELO
Bazar EL GALLO

De la Diputación

AUXILIO A LOS PUEBLOS LIBERADOS

Por correo se ha dirigido a los alcaldes de la provincia una carta circular del presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, pidiendo el envío de víveres con destino a los vecindarios de la zona Norte, a fin de aminorar la angustiosa situación en que se encuentran.

Para aminorar el problema pavoroso que esta situación les plantea, de momento lo más indispensable y urgente es en viarles víveres en cantidad suficiente para conseguir que el hambre no llegue a esas modestas familias, que tanto han puesto en favor del glorioso Movimiento Nacional, y cumplir de este modo el deseo, tantas veces repetido, de nuestro Generalísimo, que ordena se pongan en práctica los medios necesarios para impedir que exista un hogar sin luz, ni un español sin pan.

SESION

El sábado, a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora.

En el orden del día figuran asuntos de trámite y otros de carácter benéfico.

EL CONGRESO DE NUREMBERG

Solamente una acción conjunta contra el bolchevismo eliminaría este grave peligro

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

BERLIN.—La Exposición anti-bolchevique de Nuremberg fue inaugurada ayer en presencia del jefe del distrito, Julius Streicher, y del general italiano Melchiori, representante del ministro de Propaganda.

El general Melchiori pronunció una alocución, en la cual dijo que la Italia fascista no puede estar ausente de la lucha de la nueva generación contra el bolchevismo.

Afirmó, ante todo, que la lucha contra el comunismo será continuada por el fascismo italiano hasta la victoria definitiva.

El jefe del Estado Mayor, Fischeer, ha pronunciado un discurso de inauguración, en el que ha presentado una vez más a los judíos como las columnas del bolchevismo. Expuso que sin el general Franco, España se hubiera transformado en un Estado de la Unión Soviética. Añadió que era una felicidad que en la lucha contra el comunismo, la Alemania de hoy no se encontrará sola. Terminó diciendo que cunde por el mundo la idea de que, solo una acción común de todos los Estados contra el bolchevismo, eliminaría completamente este peligro.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

AGRICULTORES:

FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T., HA ORDENADO QUE LOS INFRACTORES DE LA TASA DEL TRIGO SEAN SANCIONADOS CON MULTAS HASTA DE 200.000 PESETAS, SIN PERJUICIO DE LA RESPONSABILIDAD PENAL EN QUE INCURRAN. VOSOTROS DEBEIS SER LOS PRIMEROS EN VIGILAR, PARA QUE LAS ORDENES DEL CAUDILLO Y DE LA F. E. T. SE CUMPLAN A RAJATABLA. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

EL GOBIERNO ROJO

DESEA UN ARBITRAJE

PARIS.—En los círculos bien informados se declara con insistencia que el gobierno de Valencia desea un arbitraje que ponga fin a la guerra civil.

Estos rumores, que como es natural, han motivado extensos comentarios en la prensa internacional, no han sido desmentidos por Negrín.

Aquí, en París, se confirma que los republicanos españoles han perdido por completo la fe en la victoria.

Se estima que su desesperada ofensiva en el frente de Aragón no tiene otro objetivo que poder cotizar en la hipótesis de un armisticio.

TOULOUSE.—El jefe del gobierno de Valencia, Negrín, ha salido en avión hacia París.

En París, no aceptan a Casares

PARIS.—Las gestiones que se venían realizando para que Casares Quiroga ocupase la embajada de París, no parecen conducir a un resultado satisfactorio, pues según se dice, el Quai d'Orsay se niega a dar el placet a tal nombramiento.

Se tiene además la impresión de que, si Casares Quiroga llega a ser nombrado embajador en París, se producirán profundas discrepancias entre las distintas fracciones de elementos rojos residentes en la capital francesa, así como también de la España marxista.

COLEGIO CALASANCIO de TORO (Zamora)

Dirigido por los PP. Escolapios

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Las clases de Primaria comienzan el 1.º de septiembre. Para detalles, pidase reglamento al P. Rector.

LO QUE DICEN ELLOS

"Sin la eficaz ayuda de los extranjeros, Madrid ya habría caído en poder de los facciosos"

MADRID.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto de homenaje a la brigada internacional, organizado por el Socorro Rojo Internacional. Presidió el acto el teniente coronel Ortega. El secretario del Socorro Rojo Internacional, Golea, expuso la situación de Madrid en 1936 y las razones por las que el pueblo de Madrid rendía el homenaje a la brigada internacional, pues sin ella ya hubiese caído en poder de los facciosos.

Por el frente popular de Madrid intervino Domingo Girón. Hizo resaltar la ayuda prestada por la brigada internacional al pueblo rojo español. A continuación hizo uso de la palabra por Izquierda Republicana. Ossorio y Tafall, quien destacó que casi todas las victorias del ejército rojo se debían exclusivamente a la eficaz ayuda prestada por Méjico y Rusia, países que tenían en aquel mo-

mento representantes en la sala, para quienes el pueblo debía rendir un caluroso homenaje de simpatía.

También hicieron uso de la palabra Félix González, de la Agrupación Socialista madrileña; Isidoro Rodríguez, del partido comunista; el secretario del Bureau Regional del S. R. I.; el comisario Antón y otros oradores.

Finalmente el teniente coronel Ortega, dijo que a la brigada internacional se debían exclusivamente los triunfos de Madrid, añadiendo que la sangre que esos hombres habían derramado generosamente en España, no sería infructuosa.

Terminó el acto con unas palabras del inspirador de la brigada internacional, Arthur y el escritor organizador de la misma, Mancléor, quien cantó en su discurso al pueblo de Madrid y a la brigada internacional.

TODO UN ESPAÑOL

PRADERA

Conoció a Pradera hace ya muchos años y le traté de cerca en los momentos más dinámicos de su desesperada y victoriosa lucha contra el separatismo.

Comenzaba a infiltrarse en Navarra eligiendo, cauto, la sazón, e induciendo al error a numerosas conciencias, privadas de la clarividencia política que Dios había deparado al gran paladín y tribuno de España.

Merced a la descomunal conciencia que Pradera mantuvo suscitando verdaderos estados pasionales, Navarra quedó al margen del cisma separatista, de forma que pudo continuar sus derroteros forales con toda la eficacia y categoría de que ha podido hacer gala en nuestro tiempo.

A Xavier de Arraiza (q. G. h.) y a mí, nos cupo en aquellas memorables jornadas la honra de ser los más fieles colaboradores de don Víctor, gozoso entre el fragor de las polémicas intensamente sentidas y vividas en la tribuna y en la prensa.

Pradera evidenció entonces más que nunca su ardiente patriotismo y el amor vehemente que sentía por Navarra. Por Navarra que fué, es y seguirá siendo (como en los tiempos de don Sancho el Mayor) llave, baluarte, raíz y corazón de las Españas. Por eso luchó como un titán contra todos los obstáculos que pudiesen dificultar en un momento dado la empresa de redención de la que el mundo está pendiente.

Era tal su fe y tan profundo su entusiasmo, que al cumplirse el aniversario de su cruenta inmolación, recordamos los accidentes morales y físicos de su personalidad, acentuados ante la magnitud de la cruzada que en él tuvo uno de los más destacados precursores: inteligencia procer, corazón magnánimo, conciencia rectilínea, amor al estudio, vida austera y cristiana. Y con todo ello, agilidad mental, mirada noble, verbo fácil y contundente para saber expresar y hacer respetar lo que sentía. En tal forma que su vida y su sangre y la de su querido hijo Javier, sellaron para siempre pacto eterno de lealtad a sus principios con la muerte.

Victor Pradera y Larumbe, fundador del Bloque Nacional e hijo adoptivo de Sos del Rey Católico, era pamplonés. Nació en la capital de Navarra el año de 1872. Contaba por consiguiente al ser asesinado en San Sebastián el 5 de septiembre de 1936, 64 años de edad; es decir, medio siglo de experiencia y madurez, logrados a fuerza de batallar por los supremos ideales de su vida: Dios y España.

Modelo de padres y de caballeros, Pradera era un símbolo; el prohombre que mantuvo incólume el fuego sacro y los principios seculares de la gloriosa Tradición Española, cuando en la confusión del momento, más precisión tenían de auténtico intérprete y guía.

No extraña, pues, que su nombre resuene con ardor militante, cerrando la serie de los Donoso Cortés, Aparisi y Guijarro, Vázquez Mella y Menéndez Pelayo.

Ingeniero, abogado, economista, tribuno, filósofo o historiador en la medida que preciso fuera al bien de la Patria, Pradera con sus cualidades tan probadas, estaba llamado a desempeñar misiones trascendentes en la España de Franco.

Sus puntos de vista honradamente seleccionados estimulaban su firmeza, elevando a la categoría de virtud su intransigencia.

Quiénes le conocíamos a fondo podemos adivinar su gesto de señor al enfrentarse con los verdugos de España, incapaces de doblegarle con la muerte.

De la obra escrita de Pradera nos quedan por fortuna diversos libros y discursos que forman cuerpo de doctrina. De su vida, ejemplaridad ciudadana exenta de errores o de vacilaciones. De su familia, una vida ilustre sumida en el dolor y sus hijos, dignos continuadores del apellido y de la obra de su padre.

X. SOBRES. PAPEL. TICKETS DE ENVIO. TARJETONES. Imprenta de la Federación

El robo de radium en la Casa de Salud Valdecilla

Actuación del médico palentino señor Díaz Caneja

SANTANDER.—En combinación el gobernador rojo Juan Ruiz Olazarán con el director de la Casa de Salud Valdecilla, doctor López Albo, y subdirector Téllez, robaron pocas horas antes de su huida la considerable cantidad de radium existente en dicho establecimiento, adquirida y donada por la Marquesa de Pelayo.

Días antes habían preguntado al legítimo director del establecimiento doctor Díaz Caneja, por la documentación relativa al radium, a lo que contestó se hallaba en poder de la señora donante.

En previsión de un posible robo, el doctor Díaz Caneja, que se hallaba encarcelado, había hecho ocultar los importantes documentos.

La fórmula adoptada por la pretensión de huir de toda responsabilidad ha sido la de que el gobernador rojo exigiera en escrito, que ha sido hallado, la entrega de radium, cosa que hicieron los doctores marxistas desobediendo a la autoridad.

El doctor Díaz Caneja ha dado cuenta al Juzgado del inculcable hecho y se propone informar del mismo a distintas entidades científicas del extranjero.

En virtud de la carencia de radium numerosos enfermos de cáncer se encuentran sin poder ser atendidos.

El valor del radium robado se eleva a cerca del millón de pesetas.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

MARIANO J. LACORT

VINOS FINOS DE MESA

Pedid siempre los vinos de esta acreditada marca SAN SEBASTIAN Bodegas en HARO (Rioja)

Cincuenta y cinco mil españoles, en el Sur de Francia

Difícil situación de las poblaciones afectadas

PARIS.—Cincuenta y cinco mil españoles se encuentran actualmente refugiados en los departamentos del Suroeste francés, como consecuencia de la toma de Santander por las tropas nacionales españolas.

A muchos de estos refugiados se les ha tratado de enviar a Cataluña, pero se han negado en redondo. Con los trece meses rojos de Santander les parece suficiente. No quieren seguir haciendo cola para adquirir un pedazo de pan negro.

Ahora bien, el que estos españoles se nieguen a ir a territorio rojo, no quiere decir que ellos hayan perdido este color político. Y claro es, consecuentes con sus convicciones y con la falta de educación de ellas derivada, raro es el día que los refugiados no promueven serios incidentes, que empiezan ya a poner en cuidado a los ciudadanos franceses del Suroeste. El Gobierno ha de preocuparse urgentemente de este problema, como ha pedido el diputado por Bayona, M. Delzangles.

En Bayona desembarcan sin cesar centenares y centenares de fugitivos españoles y la población protesta airadamente contra esta invasión inquietante. Entre otros efectos desagradables producidos por esta invasión, está el de la situación económica de la región, poco agrandable, como corresponde a un país gobernado por el Frente Popular. La llegada de tanto y tanto revoltoso español tiende a complicar más este delicado problema.

En el vapor "Bobie", amparado por la bandera inglesa, han sido encontrados a bordo, escondidos cerca del árbol de la hélice, siete milicianos y un médico militar. En el barco venían también bastantes cajas conteniendo un buen número de millones. Una de ellas, que contenía 500.000 pesetas, ha desaparecido con su contenido. El oficial del control, de servicio sobre el "Bobie", ha declarado en vista de esto, que renuncia a seguir ejerciendo sus funciones.

Al principio se enviaba a los refugiados al lado de España elegido por ellos. Pero como las instrucciones que vienen de París cambian todos los días, no hay modo de entenderse. Otra cosa que complica la situación, son los enfermos. Bastantes de los refugiados han tenido que ser hospitalizados en Burdeos. Se ha podido comprobar que entre estos enfermos, los hay recalcitrantes.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

SANATORIOS - ENFERMERIAS

En la última sesión celebrada por la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso, se abordó el problema de la rápida instalación, en todas las provincias, de sanatorios-enfermerías.

En el nuevo Estado no caben aplazamientos ni dilaciones; las cosas se hacen sobre la marcha; y así, no puede esperarse para resolver el problema de la tuberculosis, a que se construyan edificios apropiados.

No es que se desdén su construcción; nada de eso; es que, mientras eso llega, y llegará en cuanto los agobios ineludibles de la guerra lo consientan, hay que habilitar edificios que, con un mínimo de condiciones, permitan atender "inmediatamente" a los pobres afectados del terrible mal.

Es, además de una obra de caridad cristiana, una medida profiláctica indispensable. Hay que cortar la sangría que para la nación supone la pestiblanca.

En Palencia, como en el resto de las provincias, se instalará, en breve plazo, el sanatorio-enfermería en que tendrán acogida los enfermos de la provincia, y esa instalación tiene que hacerse con las aportaciones de los palentinos, ya que después el sostenimiento corre a cargo del Estado.

No es por lo tanto grande el sacrificio que se os pide; pero es indispensable hacerle y a ello están obligados en primer término los pudientes.

Hay muchos que todavía no se han enterado. Y es urgente que se enteren. Y los perezosos, que también los hay, deben apresurarse a contribuir sacudiendo su abulia.

Todos deben "arrimar el hombro" con sus donativos, por pequeños que sean, contribuyendo así a esta obra de caridad cristiana y de higiene especial.

NUEVA RELACION DE DONATIVOS

Ayuntamiento y vecinos de Pedrosa de la Vega, 1.ª a cama, Ayuntamiento y vecinos de Palenzuela (segunda vez), 175 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Valdegama, una cama; y los mismos, 15,80 pesetas; señores hijos de García de los Ríos, de Mave, una cama; Ayuntamiento y vecinos de Tamara, una cama; vecinos de Revenga (segunda vez), 15,25 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Torre de los Molinos, 80,25; suma de esta cantidad con otras anotadas en esta relación, una cama; familia de Alvarez Barón, una cama.

Total de camas donadas hasta el día 31 de Agosto, 314.

Total de pesetas ingresadas en el Banco de España, 83.305.

NOTA.—Los donativos en metálico serán entregados al señor Escobar (Plaza de León, 2), secretario del Comité Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso o directamente en la sucursal del Banco de España, en la cuenta corriente abierta a nombre del citado Patronato, notificando su entrega en esta Secretaría.

J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

CRONICA DE POTES

EL PEDANTE Y CRIMINAL MAESTRO DE TRESVISO

Por FRANCISCO LUQUE

Este bruto de pelo en pecho, pesa sus cien kilos y mide casi sus dos metros. Miradlo venir por los soportales ingenuamente retador, la carota alta, el pecho bombeado y los brazos desnudos, dos mazas de bronce humo "penduleándole" a sus flancos de toro. Estaba el hombre (la Montaña tiene un arte fértil en la ironía de los diminutivos), estaba el tiazio, Galiban y Goliat, junto al camino de las Segadas, cerca de las Lanetas, con su capazo de rollos de dinamita mirando tranquilamente un pedrusco de diez o quince toneladas. El pedrusco se asomaba tranquilamente sobre un caminito que sube a Cruz de Viorna y por el caminito trepaba un batallón de andaluces, gente menuda y ágil. La columna iba cantando fusil a la espalda sin otro que hacer que beberse la brisa salina. Un mulero de ametralladoras se salió del camino para coger una rama de laurel, porque aquí, en vallecillos grandes como pañuelos y a mil y pico metros, (otra ironía de la tierra) se encuentra, sin salvoconducto de origen, junto al nogal y al castaño, la gracia meridional del laurel y del limonero. Tierra de Liébana, tierra esta del puro jandalismo—es decir, del "andaluz" cantabro—que no en vano da a media Andalucía sus más ilustres taberneros, desde el copero de Don Juan Tenorio hasta el tío Pedro del muelle de Cádiz, toda una dinastía. El mulero cortó a navaja una rama de laurel y engalanó su zómbila como para ir de juegos florales, desde la oreja a la grupa.

—¿Eso es para celebrar la victoria, muchacho? —No, mi teniente, respondió el epoque que con la mayor dignidad. Es que sabe usted, mi teniente, tenemos todo para el guisao, hasta la vaca, pero nos falta lo principal: una hojilla de laurel. El mulero rehacía camino, cuando de pronto, fusil en ristre y picando espuelas—si es que yendo en mulo se puede picar—se fué a galope hacia unas peñas ante el jorjorio de la columna. Sonaron varios disparos. Tras las detonaciones se cuajó después ese silencio característico de la guerra, en que parece que se va a oír la sentencia de un fallo inapelable: —¿le dió?, ¿muerto?, ¿herido?...—y a poco, el mulero, su cabalgadura y su laurel, volvían arrastrando este bruto de pelo en pecho que pesa sus cien kilos y mide casi sus dos metros...

Su interrogatorio dió este resultado simple. Ni menos ni más: —¿Tú de dónde eres? —Yo de Tresviso. —¿Y qué hacías allí? —Yo volar ese cacho de piedra para tajar el camino. —Tu lo que querías era ver si nos aplastabas ¿no es eso? —Yo no... tajar el camino y nada más, que si hubiera querido aplastaros bajo y a bofetadas acabo con "toos". Yo quería tajar el camino que es lo que me habían "mandao". —¿Y quién te mandó hacer eso? —El señor Morán, el maestro de Tresviso, que es persona muy entendida. —¿Tu eres miliciano? —¿El qué?—preguntó el gigante muy asombrado. —Queremos decirte que si perteneces al ejército rojo. —¿Yo?... A mí me daban 15 pesetas por volar cada roca y nada más. —¿Y has volado muchas? —Pues desde Castro Urdiales acá, unas poquillas, sí. —¿Tu eres socialista, comunista, anarquista? —¿Yo?... Ya os he dicho que yo soy el que volaba las rocas por 15 pesetas y mira, si queréis, a vosotros os lo haré por diez. En fin de cuentas me sois simpáticos... Las mujeres me han dicho ya muchas veces que vosotros no les matáis las vacas a tiros. ¡Ya, ya me maliciaba yo que el maestro de Tresviso andaba con mala gente! Al maestro de Tresviso, este Morán que pedante y criminal como un negro cateórico dirigió el expolio del Palacio de Comillas, no se le capturó aún, pero toda su gente, más de mil, los han bajado ayer, por grupos, los regulares de las estribaciones de Picos de Europa. Su lugarteniente, un

tal Nacho, barrendero de "comandante", me ha enseñado pocas palabras como enseñable graciar en las palabras de señor Morán.

—Nos habéis cogido por el maestro de Tresviso, ¿no es así? ¡Si me hubiese oído!... el Puerto del Escudo, aquí yo no tuve ni una baja, ni un sólo desmayo en mi sección. Para orientarse. Con saber orientarse se basta. —¿Y a qué llamas tú a esto? —Toma, pues a orientarse. Se mira al horizonte, se ve el enemigo está al norte. Pero se sabe, si el enemigo está norte, tú, coges tu gran agrupas y te vas hacia el Lo malo es que vosotros, deaños, venís por los puntos cardinales.

Si esta gente no se desentendiera, si no se desentendiera, si no destruyera por el placer de destruir... ¡qué rescacamente divertida! Sin embargo, aquí está en ruinas y manchado de parte de la histórica zona los Duques del Infantado tanto ocurre en el momento de San Toribio y así está lo al Quiévasa, desamparadas varias casonas del siglo XVI. El pedanteulo Morán, noche antes de rendir redactó una proclama decía que Potes fué y es vil baluarte del carismo de Montaña, ignominia y de la provincia. ¡Hagamos mo Ney, el mariscal de Treviso, no dejemos dra sobre piedra de Potes Inútil bravata. Nuestras cosas van viniendo por la costa de San Vicente de la Barga orillando en Potes los gigantes de los Picos de Europa encapuchados en niebla, siomando desde Orvedo y bajando desde León hacia el macizo asturiano. Las españolas se citan redonda del macizo zandando igual que una de seda que fuese a cortar verrega.

Potes, 5-IX-1937.

LEA, QUE LE RESARAI

Personas serias y bien informadas con el comercio público en general se preocupan de la capital y pueblos de la provincia para confeccionar eficaces representaciones y asuntos muy fáciles y de utilidad. Si usted reúne estas condiciones, escriba sin demora a AGENCIA CASTILLA, 24, Palencia, quien con talles le informará; más curiosos.

Suscripción nacional

Relación de las cantidades recaudadas en la Delegación de Hacienda durante el mes de agosto último: Don Andrés Echevarría, 16,65. Don Valentín Martín, 16,65. Señor secretario, 15. Señores auxiliares del Juzgado de primera Instancia y de la Delegación de Hacienda, 75,25. Meses de junio, julio, agosto, 61,60 pesetas. Señor alcalde de Potes, 30. Varías multas, 30. Escuela de niños de Cerrato, 17. Escuela de niñas de Cerrato, 15,65. Acólitos de la parroquia del dicho pueblo, 30. Don Pedro Gómez, 30. Señor alcalde de Babillos, 18. Varías multas, 18.

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

Preparando el camino del decreto sobre trigos

Prórroga de las deudas contraídas por los agricultores

El importantísimo decreto-ley del Generalísimo abordando valientemente y radicalmente el problema de la ordenación triguera...

Nos referimos al decreto por virtud del cual todas aquellas deudas contraídas por los agricultores, para hacer frente a los gastos que durante el año agrícola de 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina...

Es tan clara y terminante la disposición, que su primera lectura basta para adivinar, sin género de dudas, el motivo inspirador de la misma. Gracias a ella, el labrador forzado a esperar hasta la vigencia del decreto de revalorización de los trigos para dar tiempo a que el Servicio Nacional quedé organizado en forma que garantice su máxima eficacia...

Por todos los medios, se van buscando soluciones transitorias que contribuyan a ir sosteniendo el preciado cereal en poder de sus tenedores hasta que llegue el momento de su movilización sin temores de depreciación ruinosa. Y estos momentos precisamente no podían perderse de vista para ser reglamentados previsivamente, ya que más que otros son los propósitos al despojo de los pequeños y medianos cultivadores, precisamente a quienes de modo principal se quiere favorecer y defender.

Véase por lo anunciado, cómo el último decreto sobre concesión de moratoria a los agricultores, es la primera y eficaz medida que asegura la implantación inflexible y próxima ya, del otro decreto más fundamental que ha de llevar al campo la tranquilidad y la vida que tiene bien merecida.

FRANCO

PROTEGERÁ A SU PUEBLO DE LOS ABUSOS DEL GRAN CAPITAL FINANCIERO, DE LOS ESPECULADORES Y DE LOS PRESTAMISTAS.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

El Banco de Crédito local y las haciendas provinciales y municipales

El "Boletín Oficial" de la provincia publica la siguiente circular:

"El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado español, con fecha 2 del actual, me dice lo siguiente:

"Excmo. Sr.: El Banco de Crédito Local de España es un organismo que en los actuales momentos puede servir de eficaz ayuda para reconstrucción de las haciendas provinciales y locales y al ser esto así, ha de dedicarse preferente atención para hallar la forma y el medio por el que dicho organismo pueda llegar a un funcionamiento lo más aproximado a la normalidad; a conseguir esto han tenido las órdenes dadas por este Gobierno General sobre dicho organismo y como ampliación de ellas y en relación con la dada el 7 de Julio último, se procederá seguidamente por aquellos Ayuntamientos y Diputaciones que no lo hubiesen hecho, a regularizar su situación económica en el Banco de Crédito Local de España, así como a facilitarles datos y documentos solicitados por dicha entidad; asimismo deberán las indicadas Corporaciones que tengan parte de los créditos o préstamos concertados por dicha institución pendientes de inversión en la Caja del Banco, manifestar dicha circunstancia al citado Banco, con las referencias, detalles y documentos que juzguen pertinentes sobre el particular

Por último, los que tengan valores de propiedad depositados en garantía prendaria de las operaciones concertadas con la citada institución, deberán expedir para su remisión a la misma una certificación acreditativa de dicho extremo, en la que se reseñe con todo detalle los títulos pignoratios, especificando la fecha del último vencimiento liquidado, y haciendo referencia a la escritura del contrato o del acuerdo Consistorial aprobatorio del mismo."

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palencia 8 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil interino. —José Quiroga Velarde."

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Han ingresado en este organismo las siguientes multas impuestas por el alcalde de La Vid de Ojeda:

A Maximiliano Bascos Ruiz, 25 pesetas por blasfemar en la vía pública

A Tiburcio García Santos, 12, por desobedecer a la autoridad local, negándose a cumplir fines benéficos.

A Arsenia Martín Olmo, 5, por negarse a cumplir órdenes emanadas de la autoridad militar.

SIN NOTICIAS

El gobernador interino, señor Quiroga, recibió a los periodistas a la hora de costumbre, participándoles que la tranquilidad era completa en la provincia y que carecía de noticias.

ASPIRACIONES DE COMPANYS AL ESTADO SATELITE

Sigue la filtración de personajes en Francia

SALAMANCA.—Un evadido que parece hallarse muy al corriente de lo que se murmura en los centros gubernamentales de Barcelona, ha confirmado ayer la noticia hecha ya pública de que, los catalanes, en el momento en que se encuenran acosados por el gobierno de Valencia, que cada vez va absorbiendo más las funciones que parecían privativas de la Generalidad, aprovechándose de la lucha de ésta con las sindicales de la CNT y la FAI y por la presión que ejerce el mando militar por la actual fracasada ofensiva, están, o intentan entrar, en tratos con el Gobierno francés para desligarse de los problemas españoles y caer bajo la influencia de la vecina República en forma de Estado satélite, aparentemente independiente.

PERPIGNAN.—El día 31 del pasado mes de Agosto, pasó por la frontera el presidente de la Audiencia de Barcelona, José Andreu, acompañado de su esposa y una niña de corta edad.

LLEGA A BILBAO OTRA EXPEDICION DE LOS QUE SE FUERON

LAS GESTIONES DE LA REPARACION DE NINOS

BILBAO.—Ha llegado otro barco procedente de Santander, trayendo a bordo una segunda expedición de vascos que se hallaban emigrados en la capital montañesa. Desembarcaron en el puerto de Zorroza, siendo atendidos escrupulosamente después de un detenido reconocimiento médico.

También se hizo la clasificación para el canje de billetes y todos los de la expedición quedaron instalados definitivamente.

Hasta la fecha han quedado instalados unos 8.000 emigrados.

sin que se haya registrado el más ligero conflicto.

Se ha constituido una junta protectora de la infancia con la misión especialísima de coordinar todos los esfuerzos encaminados a llevar a cabo las gestiones relativas a la repatriación de los niños arrastrados al extranjero por los rojos y separatistas.

Ante la proximidad de las fiestas en honor de la Virgen de Begoña y en acción de gracias por la liberación total de la región de Vizcaya, existe gran animación y entusiasmo.

En la Casa Palentina de Bilbao

APORTACION DE PALENCIA AL MOVIMIENTO NACIONAL

Nuestro querido colega "El Pueblo Vasco", de Bilbao, publica la siguiente información de un acto celebrado en el domicilio social de la colonia palentina:

"Sobre el tema que encabeza estas líneas, dió en la ya prestigiada tribuna de la "Casa Palentina", una conferencia jugosísima, un sacerdote, cuya elocuencia ha sido disputada en los últimos meses por los pulpitos más importantes de la región.

El anuncio de la conferencia soslayaba el nombre del conferenciante y nosotros también.

Empieza haciendo una incursión erudita por la historia, probando cómo a través de ella sintió siempre la unidad de la Patria, hasta culminar en el mítico monstruo de la capital para protestar de la Constitución de la República de descartadas y criminales tendencias disgregadoras. No podía, pues, el 18 de julio, en que se trataba de ser o no ser de España, dejar de acudir al penúltimo, y así a la misma hora de acudir a la cita, los palentinos salen a la calle y en manifestación enardecida arrojan todas las debilidades e indecisiones, si las hubo. Magnífico ejemplo para otras tierras que después, por su culpa, han gemido y gimen bajo la férula roja. Los Institutos armados fueron arrastrados en el torbellino de aquel frenesí patriótico.

De la conocida frase de Napoleón, que para ganar la guerra se necesita dinero, dinero y dinero, frase rectificada por nuestro Caudillo, y sobre todo por los hechos, que es preciso espíritu, hombres y dinero, toma pie para probar que estos tres factores se han dado supramundamente en Palencia. Con numerosos datos prueba las tres cosas alegando, entre otros hechos, el de la ciudad de Carrion de los Condes, en que el pueblo en masa se congregó ante la tumba del mártir San Zoilo y de un falangista, también mártir de los marxistas, para jurar con el doble juramento religioso y patriótico, morir todos antes que consentir la entrada de los rojos en la ciudad. Como

al saberse la noticia de una victoria, al frente de su Obispo, se congregaba en la Catedral para entonar el Tedeum de acción de gracias. De la espontaneidad y alegría con que los padres enteraban sus hijos al voluntariado en un pueblo esencialmente agrícola y en plena recolección. Del caso de ocho hermanos que al alistarse dijeron al jefe que si hacían falta más hombres que su padre, de sesenta años, estaba dispuesto también a tomar las armas. Habla de la estupenda obra de los Talleres pro combatientes, de donde han salido miles de prendas para los frentes. Y cita este caso: hace meses llevaba ya forradas 40.000 cantimploras. Forasteros que han visitado la ciudad se han quedado asombrados de la cooperación femenina.

Su obra gigante la pregona. Ultimamente, se refirió el orador a la lucha titánica sostenida con los mineros rojos de Barruelo y asegura que algún día se conocerán hechos asombrosos de heroísmo registrados en estos lugares.

Declara que el primer tanque rojo caído en poder de la España nacional fué en este frente de Aguilar de Campoo. Con escopetas de caza pusieron en vergonzosa huida a 11 tanques. Inutilizado el primero de la caravana de un certero tiro en el motor, los restantes huyeron. El día siguiente, 21 de julio, era paseado como trofeo por la ciudad de Palencia.

El orador, fué larga y cariñosamente aplaudido.

Con motivo de la enfermedad de su esposa

Queipo de Llano, en Santander

SANTANDER.—Con motivo de hallarse enferma aquí, de algún cuidado, su distinguida esposa, llegó el general jefe del Ejército del Sur.

Inmediatamente de su llegada a Santander, Queipo de Llano recibió la visita del general Dávila, gobernador militar, jefe de la Comandancia de la Guarnición Civil y otras varias autoridades y personalidades.

Una hora después llegaba también a esta capital un hijo del general Queipo de Llano, que es teniente de aviación, y ambos, sin recibir ninguna otra visita, permanecieron durante toda la noche en la habitación de la esposa del general.

Esta ha experimentado ya una ligera mejoría.

SUCESOS

MUJERES QUE RINEN

A última hora de la tarde de ayer promovieron una disputa por asuntos sin importancia, las señoras Luisa García Velasco, de 66 años, casada, y Teodora Antolin, de 44, con domicilio en la calle de Estrada.

Las contendientes se agredieron, teniendo necesidad de recibir asistencia facultativa en la Sala de Socorro.

En dicho establecimiento médico fué curada la primera, de una herida contusa en la región parietal derecha y contusión con hematoma en la muñeca derecha, de pronóstico reservado.

Teodora resultó con una lesión de pronóstico leve.

El asunto fué tramitado al Juzgado de Instrucción, donde comparecerán varios testigos.

Se proyecta erigir en Burgos un gran monumento nacional a los caídos

La iniciativa es de Falange Española

BURGOS.—Falange Española Tradicionalista ha lanzado la idea de erigir en una de las plazas más amplias de esta ciudad un grandioso monumento a los combatientes nacionales caídos en la lucha.

Se haría por suscripción nacional y costaría dos millones de pesetas.

Para dar impulso al proyecto se han reunido en el Ayuntamiento las autoridades y representantes de entidades, nombrándose una comisión para que se ocupe de este asunto.

Se cuenta con la autorización del Generalísimo Franco y se espera que el Gobierno general del Estado autorice la suscripción nacional para el monumento.

QUIEN SIEMBRA VIENTOS...

Desórdenes en el Marruecos francés

PARIS.—En vista de los sangrientos desórdenes de Marruecos (francés), los círculos responsables se duelen e inquietan por la desenfrenada propaganda que hacen en árabe las radios españolas de la zona roja, especialmente la de Barcelona, invitando a los indígenas a la rebelión.

Se han adoptado severas medidas en el interior del territorio marroquí en previsión de que puedan reproducirse los desórdenes. Las mezquitas están particularmente muy vigiladas en previsión de manifestaciones que se anuncian.

Sindicato Español Universitario

LAS DOS BECAS OTORGADAS

Celebrados los exámenes-opsición a las dos becas anunciadas, consistentes en el pago de matrículas y libros, han sido adjudicadas a los alumnos José María Abad Martín y Antonina Alvarez Marcos.

El tribunal estuvo compuesto por los siguientes profesores:

Don Luis Nozal (jefe provincial de este Sindicato), Matemáticas y Ciencias naturales.

Don Matías Alonso (canónigo de la Santa Iglesia Catedral), Religión.

Don Teófilo Ortega (ilustre escritor y delegado de P. y P. de FET y de las Jons), Gramática y Literatura.

Don Teófilo Calzada (maestro nacional), Geografía e Historia.

Albania y la España Nacional

TIRANA.—El representante del Gobierno Nacional español, cerca de la corte de Albania, ha sido recibido con la más sincera cordialidad por todos los elementos políticos albaneses.

El diario "Skipa", al dirigir un cordial saludo al diplomático afirma que la nación albanesa sigue con admiración los esfuerzos heroicos de los nacionales que, bajo la dirección del general Franco, están liberando España de la anarquía.

El Gobierno de Albania confía en un próximo y definitivo triunfo de las fuerzas nacionales.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa:

Isabel Pérez, de 47, drosoles por arañazo en la mano y mejilla derecha.

Juana Merino, de 42 años, erosión por arañazo en el dedo pulgar izquierdo.

Luis Lanchares, de 15 años, herida contusa en la región parietal izquierda.

Mariano Hernández, de 14, heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Pacífico García, de 40, extrusión por arañazo en el dedo pulgar izquierdo.

Francisco del Campo, de 12, equinocia en muñeca con probable fractura.

LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

A pesar del mal tiempo, continúa nuestro avance... salva de veintinueve cañonazos en honor de la Virgen de Covadonga

SANTANDER.—A pesar del mal tiempo, que otra vez ha vuelto a cubrir de niebla la comarca asturiana, hemos continuado avanzando por el terreno más inverosímil, por lo abrupto, que cabe imaginar.

Nuestros soldados están en plena cordillera de Cuera, este amasijo de montañas, algunas de las cuales, ya ocupadas por nuestros bravos requetés y falangistas, tienen colas de 1.400 y 1.500 metros de altura. No obstante el avance ha sido de mucha consideración, porque hemos ocupado la Sierra Moreda, y en ella las célebres minas de las Juncas, prosiguiendo el avance para la coronación de la Peña Urbina. Otra columna, en contacto con la anterior, también en plena cordillera, ha ocupado Doña Para, Cores y Peña Mellería Baja.

El enemigo, a pesar de que el terreno le invitaba a presentar una resistencia de consideración, se ha mostrado hoy más flojo todavía que en los días anteriores; sigue en aumento el número de evadidos, con la particularidad de que ahora todos los que emigran a nuestro campo son ya mineros asturianos.

En homenaje a la Virgen de Covadonga la hemos saludado hoy con una salva de 21 cañonazos, desde un sitio próximo al célebre lugar en donde el rey Pelayo, bajo la advocación de la Virgen, derrotó a los sarracenos.

Pero además, hay que señalar que estos 21 cañonazos de homenaje han sido disparados por los grupos de cañones últimamente tomados al enemigo en Santander, y que desde estas pe-

fías están vomitando metralla contra los cobardes que abandonan.—EL TEBIB ABECMI.

ILLANES.—El mal tiempo en Asturias hizo una durísima jornada de guerra. No hubo más que un enemigo; pero la lluvia y la lluvia hicieron del avance por el terreno de montañas que se envuelven entre alturas de cientos a mil metros.

Las columnas de Navarra se apuntaban el contrafuerte de Picos de Europa, dejando a la derecha el mar y profundizando en el macizo montañoso, una formidable barrera geográfica se ocuparon pueblos de gran importancia estratégica, como los de Llonin, Para, Bares, las minas de Juncas y algunos de estos que dominan las alturas de Aller. El progreso de estas columnas hacia Ribadesella, tras de unos siete kilómetros de monte escarpado, que requiere un esfuerzo cinco veces mayor del que hubiera sido necesario para un terreno llano, es razonable.

Periodicamente, la jornada no fué brillante; pero, finalmente, se logró salvar obstáculos naturales de mucha consideración que existían para la conquista de Ribadesella. Se puede decir que las columnas españolas de obra sobre el terreno natural, desde el que con el arma exacta que el alto mando fijó, sobre Ribadesella.

Numerosos milicianos se presentaron en nuestras líneas acompañados de gran cantidad de material.—LOGOS.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca

Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado

JACA.—El delegado de la Territorial de Cataluña de Falange Española de las JONS, Lluís Clariana, ha logrado detener al "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín.

Clariana había buscado por Galicia a su presa, donde al parecer estaba refugiada, y después de varias semanas de activas pesquisas sin resultado positivo, partió para Aragón, logrando detener al jefe comunista catalán en Jaca.

Joaquín Maurín ha sido el fundador del "Bloc obrer y camperol" de Cataluña, primera organización del trotskismo en España, que funcionaba de acuerdo con Andrés Nin—fusilado por orden de Prieto—.

Después, Maurín fundó con Jaime Miravilles, Julián G. Gorin, Juan Andrade y el mismo Andrés Nin, el "Partit Obrer de Unificació Marxista", conocido por el "P. O. U. M."

Al producirse el Movimiento Nacional, Maurín se hallaba accidentalmente en Galicia

Sus correligionarios, para despistar, dijeron que había sido fusilado. Y dieron el nombre de Maurín—casado con una hija de un hombre de negocios— a un batallón.

La presa realizada por el "leader" es excelente. Maurín es uno de los tipos más peligrosos del marxismo afinado en España.

EL CAUDILLO ESPAÑA OBEDECIENTE

Al luchador, los Al murmurador, los Al daza. Al indiferente, los Al patriota, el Al miento. Y al Todolosabamos seguida un puesto en de fuego.

La conferencia del Mediterráneo

Es casi seguro que ni Alemania ni lino no participarán en la conferencia del Mediterráneo

MOSCU.—El gobierno soviético ha encargado a su embajador en Roma que comunique al Gobierno de Italia que la U. R. S. S. considera poco satisfactoria la respuesta italiana y que mantiene las acusaciones contra Italia expuestas en su nota.

ROMA.—"Il Popolo d'Italia" comunica que después de la nota de Moscú, el Gobierno italiano...

Elecciones presidenciales en la Argentina

BUENOS AIRES.—Dentro de unos días se conocerán los resultados de las elecciones presidenciales. Del censo electoral que se compone de votantes 2.763.331, han acudido a las urnas con mayor proporción que en las elecciones anteriores, habiendo llegado en la capital al 89 por 100. Se han elegido 371 delegados. La toma de posesión del nuevo presidente tendrá lugar el 28 de febrero de 1938.

Como se ve, el "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.

El "leader" comunista-trotskista, Joaquín Maurín, ha sido detenido en Jaca. Sus correligionarios, para despistar, decían que había sido fusilado.